



Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, обучил нас словам проповеди для удовлетворения потребностей на все случаи жизни (хутба аль-хаджа)

От Абдуллаха Ибн Мас'уда (да будет доволен им Аллах) передаётся, что он сказал: "Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, обучил нас словам проповеди для удовлетворения потребностей на все случаи жизни (хутба аль-хаджа):

"Поистине, вся хвала – Аллаху, Его мы просим о помощи и молим о прощении. Мы ищем защиты у Него от зла наших душ. Кого Аллах ведёт прямым путём, того никто не введёт в заблуждение, а кого Он сбил с прямого пути, того никто не выведет на него. Я свидетельствую, что нет божества, достойного поклонения, кроме одного лишь Аллаха, и свидетельствую, что Мухаммад – Его раб и Посланник. "О люди! Бойтесь вашего Господа, Который сотворил вас из одного человека, сотворил из него пару ему и расселил много мужчин и женщин, произошедших от них обоих. Бойтесь Аллаха, именем Которого вы просите друг друга, и бойтесь разрывать родственные связи. Воистину, Аллах наблюдает за вами!" (сурा 4 "Женщины", аят 1). "О те, которые уверовали! Бойтесь Аллаха должным образом и умирайте не иначе, как будучи мусульманами!" (сурা 3 "Семейство Имрана", аят 102). "О те, которые уверовали! Бойтесь Аллаха и говорите правое слово! Тогда Он исправит для вас ваши дела и простит вам ваши грехи. А кто повинуется Аллаху и Его посланнику, тот достиг великого успеха!" (сурा 33 "Сонмы", аяты 70-71).

[**Достоверный** رواه أبو داود والترمذى والنمسائى وابن ماجه وأحمد]

Ибн Мас'уд (да будет доволен им Аллах) сообщает, что Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) научил их проповеди потребностей (хутба аль-хаджа). Это то, что произносят в начале речей и проповедей перед тем, как обратиться к людям, по случаю их нужд например, в проповеди по случаю никяха (бракосочетания), в пятничной проповеди и других. Эта проповедь содержит в себе великие смыслы, включая признание того, что Аллах достоин всех видов хвалы, просьбу о помощи только у Него, без каких-либо соучастников, мольбу о прощении грехов и их скрытии, обращение к Нему за защитой от всех зол, как от зла души, так и от других зол. Затем Пророк (да благословит его Аллах и приветствует) сообщил, что наставление на прямой путь находится в руках Аллаха. Тот, кого ведёт Он прямым путём, того никто не сбьёт с этого пути, а тот, кого Он вверг в заблуждение, никто не наставит на верный путь. Затем он произнес свидетельство единобожия, что нет никакого

божества, достойного поклонения, кроме Аллаха, и свидетельство о пророческой миссии Мухаммада, что он — раб Аллаха и Его посланник. И завершил он эту проповедь тремя аятами, в которых содержится повеление бояться Всемогущего и Великого Аллаха, исполняя Его повеления и избегая Его запретов, искренне из стремления к Лику (и довольству) Аллаха. И что вознаграждением за это будет праведность деяний и слов, искупление грехов, прощение ошибок, благая жизнь в этом мире и обретение Рая в День Воскресения.

<https://www.sunnah.global/hadeeth/ru/show/58060>

